

LAPORAN EVALUASI KERJASAMA STIE KASIH BANGSA

— TAHUN 2025 —

KATA PENGANTAR

Puji syukur kami panjatkan ke hadirat Tuhan Yang Maha Esa atas segala rahmat dan karunia-Nya, sehingga laporan kerja sama ini dapat tersusun dengan baik dan tepat waktu. Laporan ini disusun sebagai bentuk pertanggungjawaban sekaligus dokumentasi atas pelaksanaan kerja sama antara berbagai pihak yang terlibat dalam rangka meningkatkan mutu, efisiensi, dan keberlanjutan program yang telah disepakati bersama.

Melalui kerja sama ini, diharapkan terjalin sinergi yang kuat dan berkesinambungan antara lembaga mitra, baik dalam bidang akademik, penelitian, pengabdian kepada masyarakat, maupun pengembangan sumber daya manusia. Laporan ini juga menjadi refleksi atas hasil yang telah dicapai, tantangan yang dihadapi, serta rekomendasi untuk langkah pengembangan di masa mendatang.

Ucapan terima kasih kami sampaikan kepada seluruh pihak yang telah berkontribusi dalam pelaksanaan kegiatan dan penyusunan laporan ini, mulai dari tim pelaksana, pihak mitra kerja sama, hingga seluruh staf pendukung yang terlibat secara langsung maupun tidak langsung. Dukungan dan kerja keras semua pihak menjadi faktor penting dalam terwujudnya kegiatan yang produktif dan bermanfaat.

Kami menyadari bahwa laporan ini masih memiliki kekurangan, oleh karena itu kritik dan saran yang membangun sangat kami harapkan demi perbaikan di masa mendatang. Semoga laporan kerja sama ini dapat menjadi rujukan yang bermanfaat serta memperkuat komitmen bersama dalam mengembangkan kerja sama yang lebih luas dan berdampak positif bagi semua pihak.

DAFTAR ISI

KATA	A PENGANTAR	i
DAF'	TAR ISI	ii
BAB	I PENDAHULUAN	1
A.	Latar Belakang	1
B.	Landasan Hukum	2
C.	Tujuan Monitoring dan Evaluasi Kerjasama	2
D.	Tugas Monitoring dan Evaluasi Kerjasama	3
E.	Metode Pelaksanaan Monitoring dan Evaluasi Kerjasama	3
F.	Waktu Pelaksanaan Monitoring dan Evaluasi bidang Kerjasama	4
G.	Instrumen atau Penilaian Monitoring dan Evaluasi bidang Kerjasama	4
BAB	II PROFIL STIE KASIH BANGSA	8
A.	Visi STIE Kasih Bangsa :	8
B.	Misi STIE Kasih Bangsa :	8
C.	Tujuan STIE Kasih Bangsa	8
D.	Sasaran dan Strategi	8
E.	Nilai	10
BAB	III DAFTAR KERJASAMA STIE KASIH BANGSA	12
BAB	IV HASIL MONITORING DAN EVALUASI KERJASAMA	19
A.	Kepuasan Kinerja Pelayanan Bagian Kerjasama	19
В.	Kepuasan Pelaksanaan Kegiatan Kerjasama	20
BAB	IV PEMBAHASAN DAN REKOMENDASI	24
A.	Pembahasan	24
R	Rekomendasi	39

BABI

PENDAHULUAN

A. Latar Belakang

Dalam era globalisasi dan persaingan pendidikan tinggi yang semakin ketat, perguruan tinggi dituntut untuk tidak hanya unggul dalam bidang akademik, tetapi juga memiliki jejaring kerja sama yang luas dan berkualitas. STIE Kasih Bangsa sebagai institusi pendidikan tinggi yang berkomitmen terhadap peningkatan mutu dan relevansi pendidikan ekonomi dan bisnis, terus berupaya menjalin dan mengembangkan kerja sama strategis dengan berbagai pihak, baik di tingkat nasional maupun internasional. Kerja sama ini menjadi bagian integral dalam mendukung tridharma perguruan tinggi, yaitu pendidikan, penelitian, dan pengabdian kepada masyarakat, serta menjadi indikator penting dalam sistem penjaminan mutu internal (SPMI).

Evaluasi kerja sama merupakan langkah penting dalam memastikan bahwa setiap bentuk kolaborasi yang dilakukan benar-benar memberikan manfaat nyata bagi sivitas akademika dan berkontribusi terhadap pencapaian visi serta misi institusi. Melalui proses evaluasi ini, STIE Kasih Bangsa dapat mengidentifikasi efektivitas implementasi kerja sama, menilai relevansi kegiatan dengan kebutuhan akademik dan profesional, serta memastikan bahwa seluruh kerja sama berjalan sesuai prinsip akuntabilitas dan transparansi. Evaluasi ini juga menjadi dasar dalam pengambilan keputusan untuk perpanjangan, penyesuaian, atau penghentian kerja sama yang tidak lagi relevan.

Dalam konteks penjaminan mutu, kerja sama eksternal tidak hanya dipandang sebagai upaya memperluas jaringan, tetapi juga sebagai mekanisme peningkatan kualitas pembelajaran dan daya saing lulusan. Melalui kemitraan dengan instansi pemerintah, dunia usaha, maupun lembaga pendidikan lain, STIE Kasih Bangsa memperoleh kesempatan untuk mengadopsi praktik terbaik (best practices), memperkuat kurikulum berbasis kebutuhan industri, serta memberikan pengalaman belajar kontekstual kepada mahasiswa. Oleh karena itu, hasil evaluasi kerja sama berperan penting dalam siklus penjaminan mutu berkelanjutan, yang meliputi tahap planning, implementation, evaluation, dan improvement.

Selain itu, tuntutan dari lembaga akreditasi nasional seperti Badan Akreditasi Nasional Perguruan Tinggi (BAN-PT) dan Lembaga Akreditasi Mandiri (LAM) juga mengharuskan perguruan tinggi memiliki sistem evaluasi kerja sama yang terukur dan terdokumentasi dengan baik. Hal ini menunjukkan bahwa kerja sama bukan hanya bersifat administratif, melainkan merupakan instrumen strategis dalam mewujudkan perguruan tinggi yang bermutu dan berdaya saing. Evaluasi yang dilakukan secara berkala akan membantu memastikan kesesuaian antara pelaksanaan kerja sama dengan standar mutu nasional serta target kinerja yang telah ditetapkan oleh institusi.

Dengan demikian, laporan evaluasi kerja sama STIE Kasih Bangsa tahun 2025 ini disusun sebagai bentuk implementasi komitmen terhadap sistem penjaminan mutu internal. Melalui laporan ini, diharapkan dapat diperoleh gambaran menyeluruh mengenai capaian, kendala, serta rekomendasi perbaikan terhadap pelaksanaan kerja sama yang telah terjalin. Hasil evaluasi ini akan menjadi dasar bagi pengambilan kebijakan strategis di masa mendatang agar setiap kolaborasi yang dijalankan benar-benar berorientasi pada peningkatan kualitas akademik, relevansi kompetensi lulusan, dan kontribusi institusi terhadap pembangunan masyarakat.

Akhirnya, penyusunan laporan ini juga mencerminkan tanggung jawab institusi terhadap prinsip continuous quality improvement (CQI) dalam sistem penjaminan mutu. Dengan melakukan evaluasi yang komprehensif, STIE Kasih Bangsa berupaya menjaga keberlanjutan kerja sama yang produktif dan memastikan setiap mitra memiliki kesamaan visi terhadap peningkatan mutu pendidikan tinggi. Evaluasi ini diharapkan menjadi pijakan penting bagi pengembangan kebijakan kerja sama di tahun-tahun berikutnya, guna mendukung pencapaian standar mutu institusi yang unggul, adaptif, dan berdaya saing di tingkat nasional maupun internasional.

B. Landasan Hukum

- Peraturan Menteri Pendidikan Nasional Republik Indonesia Nomor 26 tahun 2007 tentang kerjasama Perguruan Tinggi di Indonesia dengan Perguruan Tinggi atau Lembaga lain di luar negeri.
- 2. Undang- Undang No 20 Tahun 2003 Tentang Sistem Pendidikan Nasional;
- 3. Undang-Undang No 12 Tahun 2012 Tentang Pendidikan Tinggi
- 4. Undang- Undang No 4 Tahun 2014 Tentang PenyelenggaranPendidikan Tinggi dan Pengelolaan Perguruan Tinggi;
- 5. Peraturan Menteri Pendidikan dan Kebudayaan No 14 Tahun 2014 Tentang Kerjasama Perguruan Tinggi;
- 6. Peraturan Menteri Riset, Teknologi, Dan Pendidikan Tinggi Republik Indonesia No 62 Tahun 2016 tentang Sistem Penjaminan Mutu Pendidikan Tinggi;
- Peraturan Menteri Pendidikan dan Kebudayaan No 53 Tahun 2023 tentang Standar Nasional Pendidikan Tinggi;

C. Tujuan Monitoring dan Evaluasi Kerjasama

Monitoring dan evaluasi kerja sama di STIE Kasih Bangsa tahun 2025 dilaksanakan sebagai bagian dari penerapan Sistem Penjaminan Mutu Internal (SPMI) yang berorientasi pada perbaikan berkelanjutan (*continuous quality improvement*). Tujuan utama kegiatan ini adalah untuk memastikan bahwa seluruh bentuk kerja sama, baik di bidang pendidikan,

penelitian, maupun pengabdian kepada masyarakat, telah dilaksanakan sesuai dengan perjanjian, memberikan manfaat nyata bagi institusi dan mitra, serta berkontribusi terhadap peningkatan mutu akademik dan tata kelola lembaga.

- 1. Menilai tingkat efektivitas dan keberlanjutan kerja sama.
- 2. Menjamin kesesuaian antara pelaksanaan kerja sama dengan standar mutu yang telah ditetapkan oleh SPMI dan standar akreditasi nasional.
- 3. Meningkatkan transparansi dan akuntabilitas dalam pengelolaan kerja sama.
- 4. Mengidentifikasi peluang pengembangan dan inovasi kerja sama di masa mendatang.
- 5. Mendukung siklus peningkatan mutu berkelanjutan dalam system penjaminan mutu internal.

D. Tugas Monitoring dan Evaluasi Kerjasama

- 1. Monitoring dilaksanankan untuk mengawasi , mengamati, serta mengecek dengan cermat setiap tahapan pelaksanaan kegiatan kerja sama di lingkungan STIE Kasih Bangsa. Proses ini dilakukan sesuai dengan Standard Operating Procedure (SOP) dan pedoman kerja sama yang telah ditetapkan oleh institusi. Tujuan utama monitoring adalah memastikan bahwa setiap bentuk kegiatan kolaboratif berjalan sesuai perjanjian (MoU/MoA), mencapai target kinerja yang telah ditetapkan, serta memenuhi standar mutu yang berlaku..
- 2. Evaluasi dilaksanakan untuk menilai hasil yang diperoleh selama kegiatan monitoring berlangsung, sekaligus mengukur tingkat keberhasilan pelaksanaan kerja sama berdasarkan tujuan dan indikator yang telah ditetapkan sebelumnya. Evaluasi tidak hanya menilai proses, tetapi juga menilai hasil, produk, dan dampak kerja sama terhadap peningkatan kualitas tridharma perguruan tinggi. Penilaian ini dilakukan dengan membandingkan antara realisasi pelaksanaan kerja sama dengan rencana awal dan standar kerja sama sebagai dasar dalam pengambilan keputusan strategis..

E. Metode Pelaksanaan Monitoring dan Evaluasi Kerjasama

Metode yang dipakai dalam pelaksanaan monev adalah sebagai berikut.

1. Observasi

Observasi ialah kunjungan ke tempat kegiatan secara langsung, sehingga semua kegiatan yang sedang berlangsung atau obyek yang ada di observasi.

2. Wawancara atau Kuisioner

Wawancara atau kuisioner adalah cara yang dilakukan bila monitoring ditujukan pada seseorang, yang dalam hal ini adalah pengguna. Instrumen wawancara adalah pedoman wawancara, sedangkan kuisioner menggunakan instrumen angket.

3. Review Dokumen

Review dokumen dilakukan untuk menilai suatu dokumen berdasarkan indikator yang telah ditetapkan bersama, bila diketahui adanya isi perjanjian kerjasama telah disepakati tidak sesuai dengan bidang kedua pihak, maka perlu direvisi isi dari kerjasama dalam dokumen perjanjian kerjasama.

F. Waktu Pelaksanaan Monitoring dan Evaluasi bidang Kerjasama

Dalam peningkatan mutu kerjasama di lingkungan STIE Kasih Bangsa dengan pihak institusi pemerintah dan swasta dilakukan dengan cara menghitung akumulasi MoU atau PKS selama satu tahun yang ditambahkan dengan MoU pada tahun sebelumnya yang belum kadaluarsa. Selanjutnya jumlah akumulasi MoU ini dibagi menjadi dua bagian yaitu realisasi. Yang dimaksud dengan realisasi kerjasama adalah segala bentuk kegiatan yang melibatkan civitas STIE Kasih Bangsa dengan lembaga mitra, maka waktu Pelaksanaan Monitoring dan Evaluasi bidang kerjasama adalah:

- 1. Monitoring dan Evaluasi bidang kerjasama dilaksanakan minimal satu kali dalam satu tahun dengan cara mengirimkan surat permohonan untuk mengisi formulir monitoring dan evaluasi kerjasama kepada semua mitra.
- Monitoring dan Evaluasi bidang kerjasama juga bisa dilaksanakan pada waktu-waktu insidental, dengan cara melaksanakan focus discussion untuk membahas permasalahan mayor yang dapat mengganggu tercapainya tujuan implementasi yang mengacu pada SOP kerjasama STIE Kasih Bangsa

G. Instrumen atau Penilaian Monitoring dan Evaluasi bidang Kerjasama

Pelaksanaan instrumen atau proses dalam Penilaian Monitoring dan Evaluasi bidang kerjasama STIE Kasih Bangsa menggunakan pendekatan instrumen Monitoring dan Evaluasi bidang kerjasama, dengan pola standar yang telah ditetapkan dan didesain bersama oleh Tim Monitoring dan Evaluasi bidang Kerjasama STIE Kasih Bangsa yang digunakan dalam penilaian terhadap pelaksanaan Kerjasama di dalam lingkungan STIE Kasih Bangsa. Nilai yang dipakai dalam penilai Monitoring dan Evaluasi bidang kerjasama yaitu:

Skor	Kriteria
86%-100%	Sangat Baik
70% - 85%	Baik
60% - 69%	Cukup
<68%	Kurang

- a. Sangat Baik bila kerjasama berjalan terus menerus kedua pihak saling menguntungkan kedua pihak, ada dokumen kerjasama yang di lakukan.
- b. Baik bila Program Kerjasama hanya berjalan 80%, Dokumentasi kegiatan tidak lengkap
- c. Sedang bila Program kerjasama hanya berjalan 50%. Kerjasama hanya sepihak yang mendapat keuntungan, Dokumen kerjasama tidak jelas
- d. Buruk bila Program kerja tidak berjalan dengan baik dan tidak ada bukti dokumen kerjasama.
- Instrumen Monitoring dan Evaluasi bidang Kerjasama
 Dalam bagian ini berisi pertanyaan Monitoring dan Evaluasi bidang Kerjasama pada saat melakukan monitoring dan evaluasi kerjasama di lingkungan STIE Kasih Bangsa sebagai berikut:

No	Indikator Bidang Dosen DUDI/Pakar, Mitra PKL Magang	Indikator Bidang Penelitian	Indikator Bidang Pengabdian Kepada Masyarakat
1	Proses pembuatan naskah	Topik kerjasama	Proses pembuatan naskah
	Kerjasama cepat	penelitian sesuai dengan	Kerjasama cepat
		kebutuhan mitra	
2	Staff Kerjasama merespon	Tujuan kegiatan	Staf Kerjasama merespon
	kebutuhan instansi/	penelitian yang	kebutuhan
	perusahaan dengan tepat	diselenggarakan sudah	instansi/perusahaan dengan
	dan profesional	sesuai dan tepat	tepat dan profesional
3	Sasaran kegiatan yang	Kegiatan penelitan	Sasaran kegiatan
	diselenggarakan sudah	dilaksanakan sesuai	pengabdian kepada
	sesuai dan tepat	dengan jadwal yang	masyarakat yang
		direncanakan	

No	Indikator Bidang Dosen DUDI/Pakar, Mitra PKL Magang	Indikator Bidang Penelitian	Indikator Bidang Pengabdian Kepada Masyarakat
			diselenggarakan sudah
			sesuai dan tepat
4	Kegiatan dilaksanakan	Setiap keluhan/	Kegiatan pengabdian
	sesuai dengan jadwal	pertanyaan/ permasal	kepada masyarakat
	pelaksanaan	ahan yang diajukan mitra	dilaksanakan sesuai dengan
		peneliti direspons dengan	jadwal pelaksanaan
		baik oleh sumber daya	
		manusia yang terlibat	
5	Sumber daya manusia	Output penelitian dalam	Sumber daya manusia yang
	yang terlibat dalam	bentuk laporan/jurnal/dll	terlibat dalam kegiatan
	kegiatan memberikan	melibatkan mitra dan	pengabdian kepada
	pelayanan sesuai dengan	sesuai harapan mitra	masyarakat memberikan
	kebutuhan, sopan, ramah		pelayanan sesuai dengan
	dan kooperatif		kebutuhan, sopan, ramah
			dan kooperatif
6	Setiap keluhan/	Respon Staff Kerjasama	Setiap keluhan/ pertanyaan/
	pertanyaan/ permasalahan	terkait admistrasi	permasalahan yang diajukan
	yang diajukan mitra	kegiatan kerjasama	masyarakat ditindaklanjuti
	ditindaklanjuti dengan baik	penelitian memuaskan	dengan baik oleh sumber
	oleh sumber daya manusia		daya manusia yang terlibat
	yang terlibat		
7	Output kegiatan dalam	Sumber daya pendukung	Materi pengabdian kepada
	bentuk laporan/jurnal/dll	jalannnya penelitian di	masyarakat sesuai dengan
	melibatkan mitra dan	instansi peneliti memada	kebutuhan masyarakat
	sesuai harapan mitra		
8	Respon bagian kerjasama	Mitra akan kembali	Mitra akan kembali
	terkait admistrasi kegiatan	menjalin Kerjasama	menjalin Kerjasama
	kerjasama perkuliahan/	dibidang penelitian	dibidang pengabdian kepada
	PKL/ Magang memuaskan		masyarakat

No	Indikator Bidang Dosen DUDI/Pakar, Mitra PKL Magang	Indikator Bidang Penelitian	Indikator Bidang Pengabdian Kepada Masyarakat
9	Mitra akan kembali		
	menjalin Kerjasama		
	dibidang		
	perkuliahan/PKL/Magang		
10	Sumber daya pendukung		
	jalannnya kegiatan		
	kerjasama di STIE Kasih		
	Bangsa memadai		

BAB II

PROFIL STIE KASIH BANGSA

A. Visi STIE Kasih Bangsa:

Menjadi Sekolah Tinggi Ilmu Ekonomi unggulan di tingkat nasional dan menghasilkan lulusan yang profesional, unggul dan terpercaya.

B. Misi STIE Kasih Bangsa:

- 1. Menyelenggarakan pendidikan tinggi strata-1 dibidang Ekonomi yang menghasilkan lulusan Sarjana Ekonomi yang profesional, unggul dan terpercaya.
- 2. Menyelenggarakan penelitian dan pengabdian masyarakat dibidang Ekonomi dengan memanfaatkan ilmu pengetahuan dan teknologi.
- 3. Melaksanakan peningkatan kualitas berkelanjutan melalui Sistem Penjaminan Mutu Internal dan Eksternal.

C. Tujuan STIE Kasih Bangsa

- 1. Menghasilkan lulusan dibidang Ekonomi yang profesional, unggul dan terpercaya.
- 2. Menghasilkan penelitian dan pengabdian masyarakat di bidang Ekonomi sebagai pelaksanaan Tridharma Perguruan Tinggi.
- 3. Meningkatkan kualitas Sumber Daya Manusia Indonesia dalam rangka peningkatan daya saing bangsa Indonesia

D. Sasaran dan Strategi

1. Sasaran:

- a. Meningkatnya Citra Program Studi Akuntansi di masyarakat sebagai program studi yang memiliki keunggulan dibidang Akuntansi keuangan dan entrepreneur
- b. Tercapainya sistem tata kelola program studi yang sehat, transparan, mandiri, adil dan akuntabel
- c. Meningkatnya pengembangangan kualitas dan kompetensi tenaga pendidik dan tenaga kependidikan
- d. Meningkatnya pengembangan sistem informasi manajemen
- e. Meningkatnya Pengembangan Kerja sama, Aliansi Strategis dan Jaringan Kerja
- f. Meningkatnya pembinaan kemahasiswaan

2. Strategi:

- a. Membangun budaya mutu diseluruh tingkan manajemen STIE Kasih Bangsa, meningkatkan budaya kerja serta budaya akademik di lingkungan STIE Kasih Bangsa
- b. Memperluas dan meningkatkan jaringan kerjasama dengan berbagai perguruan tinggi dalam dan luar negeri untuk pelaksanaan pendidikan, penelitian dan pengabdian kepada masyarakat
- c. Meningkatkan kualitas dan kuantitas mahasiswa baru dan berkualitas dengan indikator prestasi akademik dan non akademik dengan minimal nilai rata- rata adalah 8- serta lulus tes penerimaan majasiswa baru STIE Kasih Bangsa
- d. Menyusun program peningkatan kualitas mahasiswa dibidang non kurikuler melalui pembinaan kemahasiswaaan
- e. Meningkatkan kualitas dan kuantitas tenaga pendidik dan tenaga kependidikan dalam memberikan pelayanan prima dalam proses kegiatan pembelajaran melalui selesksi administratif, wawancara dan penginkatan kulaitas tenaga pendidik dan tenaga kependidikan baik melalui jalur pendidikan formal dengan memberikan beasiswa bagi tenaga pendidik untuk melanjutkan kejenjang pendidikan yang lebih tinggi maupun melalui pendidikan informal.
- f. Menyusun kurikulum pembelajaran sesuai dengan perkembangan zaman, kebutuhan Ilmu Pengetahuan, Teknologi, dan Seni (IPTEKS) serta kompetensi yang dibutuhkan oleh masyarakat, maupun pengguna lulusan perguruan tinggi
- g. Meningkatkan kualitas dan kuantitas kerjasama dengan berbagai mita kerjasama dibidang pendidikan dan dunia usaha dengan lembaga/institusi pemerintah maupun swasta yang memenuhi kriteria pelaksanaan program link and match
- h. Menghasilkan lulusan yang terserap 100% ke dunia usaha dengan masa tunggu maksimum 6 bulan sejak kelulusan
- Meningkatkan kompetensi mahasiswa baik dibidang komputer, bahasa asing dan kewirausahaan melalui program laboratorium komputer, laboratorium bahasa inggris dan inkubasi bisnis.
- j. Meningkatkan dan mengembangkan sumber pendanaan dari internal maupun eksternal melalui partisipasi mitra kerjasama/alumni STIE Kasih Bagsa dalam rangka pelaksanaan Tridharma Perguruan Tinggi
- k. Menigkatkan kualitas dan kuantitas sarana dan prasarana berupa alat pendukung proses pendidikan serta fasilitas seni, budaya dan olahraga sesuai kebutuhan

- Meningkatkan kuantitas dan kualitas penelitian, pengabdian masyarakat dan publikasi ilmiah dengan mendorong dosen dan mahasiswa agar hasil penelitian dapat dipublikasikan pada jurnal ilmiah nasional dan internasional
- m. Meningkatkan nilai akreditasi Program Studi Akuntansi STIE KASIH Bangsa dari BAN-PT sampai dengan mencapai akreditasi unggulan pada tahun 2030 dan akreditasi lembaga internasional pada tahun 2040.

E. Nilai

- 1. Integritas : STIE Kasih Bangsa berkomitmen untuk menjalankan profesi dengan menjunjung tinggi kejujuran, transparansi, nilai- nilai moral dan etika serta rasa memiliki atas setiap proses dan keputusan yang diambil.
- 2. Kolaborasi : STIE Kasih Bangsa mendorong pengembangan kolaborasi yang menunjang keunggulan STIE Kasih Bangsa. STIE Kasih Bangsa bekerja sebaik mungkin dalam kolaborasi aktif antara mahasiswa, dosen, manajemen dan eksternal.
- 3. Unggul: STIE Kasih Bangsa berkomitmen untuk unggul dalam menghasilkan sumber daya manusia yang berkualitas dan secara konsisten mengupayakan hasil terbaik. Keunggulan tersebut menyentuh semua aspek kehidupan di lingkungan STIE Kasih Bangsa mulai dari program akademik, layanan mahasiswa hingga lingkungan kampus, rekrutmen hingga publikasi, dan acara khusus hingga kegiatan mahasiswa sehari-hari. Nilai ini juga menginspirasi mahasiswa dan dosen untuk mengakui pencapaian dan kontribusi seluruh civitas akademika dalam upaya pencapaian visi dan misi STIE Kasih Bangsa.
- 4. Inovasi: STIE Kasih Bangsa berkomitmen untuk terus mendorong kebaruan dan keterbukaan terhadap perspektif, ide, cara kerja, dan perubahan lingkungan baru berdasarkan prinsip kebebasan akademik.
- 5. Profesional: STIE Kasih Bangsa berkomitmen pada keunggulan dalam pekerjaan, berambisi untuk memastikan bahwa pengajaran dan pembelajaran, penelitian, dan keterlibatan STIE Kasih Bangsa dalam pengabdian masyarakat memiliki kualitas dan bermanfaat. Secara khusus, STIE Kasih Bangsa berkolaborasi dengan industri, pemerintah, dan sektor nirlaba dalam setiap 4 kegiatan Tri dharma. Sikap professional diterapkan pada semua staff STIE Kasih Bangsa dan dapat disesuaikan untuk mencerminkan kebutuhan dan keadaan khusus dari peran yang berbeda.
- 6. Keanekaragaman dan Inklusi : STIE Kasih Bangsa terbuka akan keanekaragaman didalam setiap proses pembelajaran. STIE Kasih Bangsa menghargai semua bentuk

keragaman, tidak peduli perbedaan etnis, agama atau seksual, tingkat pendapatan, gaya belajar, atau fokus akademis seseorang. Semua civitas akademika STIE Kasih Bangsa diberikan kesempatan untuk berekspresi dan mengemukakan pendapat untuk kemajuan STIE Kasih Bangsa. Keanekaragaman mahasiswa saat ini memperkuat 2program akademik dan lingkungan pendidikan di kampus STIE Kasih Bangsa, mempersiapkan mahasiswa untuk hidup dan bekerja dalam masyarakat internasional dan ekonomi global.

7. Revolusi Mental: STIE Kasih Bangsa mendorong seluruh civitas akademika untuk memiliki wawasan kebangsaan dan revolusi mental. Gerakan untuk mengubah cara pandang, cara pikir, sikap, perilaku, dan cara kerja yang mengacu pada nilai-nilai integritas, etos kerja, gotong royong, berlandaskan Pancasila sebagaimana program revitalisasi mental yang diluncurkan pemerintah dalam lima gerakan yaitu Gerakan Indonesia Bersih, Gerakan Indonesia Melayani, Gerakan Indonesia Tertib, Gerakan Indonesia Mandiri, dan Gerakan Indonesia Bersatu.

BAB III DAFTAR KERJASAMA STIE KASIH BANGSA

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan/ Instansi	Lingkup Kerjasama
1.	076/MoU/STIE-	Starfindo	Pendidikan, Penelitian
	KB/IV/2025		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
2.	072/MoU/STIE-	Dasinstitute	Penerbitan Jurnal
	KB/XII/2024		
3.	070/MoU/STIE-	LSP TEKNISI	Penndidikan dan
	KB/XII/2024	AKUNTANSI	Pelatihan
4.	069/MoU/STIE-	CV Tama Joga Raya	Pendidikan, Penelitian
	KB/XII/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
5.	068/MoU/SITE-	PT. Mega Capital Sekuritas	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
6.	066/MoU/STIE-	Rumah BUMN Bandung	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
7.	067/MoU/STIE-	SMK Muhammdiyah 15	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2024	Jakarta Selatan	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
8.	065/MoU/STIE-	SMK Reformasi	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
9.	062/MoU/STIE-	PT Edu Karir Indonesia	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat & Praktik
			Magang

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan/ Instansi	Lingkup Kerjasama
10.	061/MoU/STIE-	Layar Hijau (Branding &	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2024	Design Consultant)	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
11.	060/MoU/STIE-	Firma Susanto, Paramita &	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2024	Partners	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
12.	058/MoU/STIE-	SMK Gita Kirtti 1	Pendidikan, Penelitian
	KB/X/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
13	057/MoU/STIE-	SMA Gita Kirtti 3	Pendidikan, Penelitian
	KB/X/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
14.	056/MoU/STIE-	SMK Dewi Sartika	Pendidikan, Penelitian
	KB/X/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
15.	055/MoU/STIE-	PT Mulai Cipta Solusi	Pendidikan, Penelitian
	KB/X/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
16.	054/MoU/STIE-	Mutoh 2000	Pendidikan, Penelitian
	KB/X/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
17.	053/MoU/STIE-	STIE Kusuma Negara	Pendidikan, Penelitian
	KB/X/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
18.	052/MoU/STIE-	SMK Kebon Jeruk	Pendidikan, Penelitian
	KB/IX/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
19.	051/MoU/STIE-	PT So Good Food	Praktik Magang
	KB/IX/2024		

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan/ Instansi	Lingkup Kerjasama
20.	050/MoU/STIE-	APJI PKM	Publikasi Jurnal
	KB/IX/2024		
21.	049/MoU/STIE-	International Forum of	Penelitian dan Publikasi
	KB/IX/2024	Researchers and Lecturers	
		(IFREL)	
22.	048/MoU/STIE-	LPKD PKM	Pengabdian Kepada
	KB/IX/2024		Masyarakat
23.	047/MoU/STIE-	ARIMBI PKM	Pengabdian Kepada
	KB/IX/2024		Masyarakat
24.	046/MoU/STIE-	Asosiasi Riset Ekonomi dan	Pengabdian Kepada
	KB/IX/2024	Akuntansi (AREAI)	Masyarakat
25.	045/MoU/STIE-	PT. Halmahera Jaya	Praktik Magang
	KB/VII/2024	Feronikel	
26.	044a/MoU/STIE-	VIVA HEALTH	Pendidikan, Penelitian
	KB/VII/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
27.	044/MoU/STIE-	Activate Asia	Pendidikan, Penelitian
	KB/VII/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
28.	043/MoU/STIE-	Adhiraja	Pendidikan, Penelitian
	KB/VII/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
29.	042/MoU/STIE-	Premier Pavilion	Pendidikan, Penelitian
	KB/VII/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
30.	041/MoU/STIE-	АРЛ	Penelitian
	KB/VI/2024		

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan/ Instansi	Lingkup Kerjasama
31.	040/MoU/STIE-	AREAI	Penelitian
	KB/VI/2024		
32.	039/MoU/STIE-	ARIMBI	Penelitian
	KB/VI/2024		
33.	038/MoU/STIE-	Kelurahan Kebon Jeruk	Penelitian dan
	KB/VI/2024		Pengabdian Kepada
			Masyarakat
34.	037/MoU/STIE-	PT. Indocare Citrapasific	Praktik Magang
	KB/VI/2024		
35.	036/MoU/STIE-	PT. Mitratama Perkasa	Pendidikan, Penelitian
	KB/VI/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
36.	035/MoU/STIE-	KPP Kalibata 1	Penelitian dan
	KB/III/2024		Pengabdian Kepada
			Masyarakat
37.	034/MoU/STIE-	PT. PRIMA INOVASINDO	Pendidikan, Penelitian
	KB/III/2024	SUKSES	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
38.	033/MoU/STIE-	PT Sangati Soerya Sejahtera	Pendidikan, Penelitian
	KB/III/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
39.	032/MoU/STIE-KB/I/2024	DJP Kanwil Jakarta Barat	Tri Dharma Perguruan
40.	031/MoU/STIE-KB/I/2024	Soko Guru	Pendidikan, Penelitian
			dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
41.	031/MoU/STIE-	Koperasi Syariah	Praktik Magang
	KB/VIII/2023	Baituttamqin, cabang KSB	

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan/	Lingkup Kerjasama
110	TOMOT WICE	Instansi	Emgkup Kerjasama
42.	024/MOU/STIE-	PIKTI	Pendidikan, Penelitian
	KB/VIII/2022		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
43.	023/MOU/STIE-	PT. Galaxy Ion Technology	Pendidikan, Penelitian
	KB/VIII/2022		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
44.	022/MOU/STIE-	CV. Cosa Desain Indonesia	Praktik Magang
	KB/VIII/2022		
45.	021/MOU/STIE-	PT. Indozone Media	Pendidikan, Penelitian
	KB/VIII/2022	Indonesia	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
46.	020/MoU/STIE-	Sada Utama Indonesia	Pendidikan, Penelitian
	KB/VIII/2022		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
47.	019/MOU/STIE-	PT. Kreatif Putra Perkasa	Praktik Magang
	KB/III/2021		
48.	038 /MoU/STIE-	SMK Era Pembangunan	Pendidikan, Penelitian
	KB/II/2021		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
49.	039 /MoU/STIE-	SMK Tunas Harapan	Pendidikan, Penelitian
	KB/II/2021		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
50.	040/MoU/STIE-	KAP Kanaka Puradiredja,	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2021	Suhartono	dan Pengabdian Kepada

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan/ Instansi	Lingkup Kerjasama
			Masyarakat& Praktik
			Magang
51.	041/MoU/STIE-	SMKS Al Huda Kebon	Pendidikan, Penelitian
	KB/X/2021	Jeruk	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
52.	036 /MoU/STIE-	Sekolah Tinggi Agama	Pendidikan, Penelitian
	KB/I/2020	Buddha Negeri Sriwijaya	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
53.	038 /MoU/STIE-	Sekolah Tinggi Ilmu	Pendidikan, Penelitian
	KB/VII/2020	Ekonomi Jayakusuma	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
54.	034 /MoU/STIE-	Sekolah Tinggi Ilmu	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2019	Ekonomi Sakti Alam	dan Pengabdian Kepada
		Kerinci	Masyarakat
55.	033 /MoU/STIE-	Universitas Muhammadiyah	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2019		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
56.	032 /MoU/STIE-	Universitas Pancasila	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2019		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
57.	029 /MoU/STIE-	Sekolah Tinggi Ilmu	Pendidikan, Penelitian
	KB/XI/2019	Ekonomi Indonesia Jakarta	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
58.	019/MoU/STIE-	PT. Mutiara Fortuna Raya	Pendidikan, Penelitian
	KB/XII/2019		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
59.	017/MoU/STIE-	PT. Kasih Coal Resources	Pendidikan, Penelitian
	KB/II/2019		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan/	Lingkup Kerjasama
140	Nomoi Moo	Instansi	Lingkup Kerjasama
60.	016/MoU/STIE-KB/I/2019	PT. Kompindo Fontana	Praktik Magang
		Raya	
61.	014/MoU/STIE-KB/I/2017	PT. Jawara Edukasih	Pendidikan, Penelitian
		Indonesia	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat& Praktik
			Magang
62.	015/STIE-	PT. RMK Energy	Praktik Magang
	KB/MoU/XI/2017		
63.	071/MoU/STIE-	IAIN Manado	Pendidikan, Penelitian
	KB/XII/2024		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
64.	073/MoU/STIE-KB/I/2025	Universitas Sains Indonesia	Pendidikan, Penelitian
			dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
65.	075/MoU/STIE-	Centro Escolar University	Pendidikan, Penelitian
	KB/VI/2025	Philippines	dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
66.	074/MoU/STIE-	Institut Bisnis Nusantara	Pendidikan, Penelitian
	KB/II/2025		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat
67.	079/MoU/STIE-	Universitas Semerang	Pendidikan, Penelitian
	KB/VI/2025		dan Pengabdian Kepada
			Masyarakat

BAB IV HASIL MONITORING DAN EVALUASI KERJASAMA

A. Kepuasan Kinerja Pelayanan Bagian Kerjasama

			% Ka	ategori	
No	Indikator Pelayanan	Sangat Puas	Puas	Cukup	Kurang
1	Proses pembuatan naskah	92%	8%		
	Kerjasama cepat				
2	Staf merespon kebutuhan	92%	8%		
	instansi/perusahaan dengan tepat				
	dan profesional				
3	Tujuan dari kerja sama tertera	100%			
	dengan jelas dalam MoU/surat				
	perjanjian kerja sama				
4	Adanya komunikasi dan	90%	10%		
	koordinasi yang baik antara				
	kedua belah pihak dalam				
	MoU/surat perjanjian kerja sama				
5	Tersedianya sarana dan prasarana	85%	15%		
	yang memadai pada kegiatan				
	yang disepakati dalam MoU/surat				
	perjanjian kerja sama				
6	Kesepakatan yang dibuat terkait	90%	10%		
	hasil kerjasama bermanfaat dan				
	menguntungkan mitra				
7	Mitra akan kembali menjalin	93%	7%		
	Kerjasama dibidang tridharma				
	perguruan tinggi				
8	Mitra akan menambah kegiatan	90%	10%		
	Kerjasama dibidang tridharma				
	perguruan tinggi				

B. Kepuasan Pelaksanaan Kegiatan Kerjasama

i. Pengajaran/PKL/Magang

			% Ka	ntegori	
No	Indikator Pelayanan	Sangat	n.	C.I	T 7
			Puas	Cukup	Kurang
1	Proses pembuatan naskah	100%			
	Kerjasama cepat				
2	Staf Kerjasama merespon	100%			
	kebutuhan instansi/perusahaan				
	dengan tepat dan profesional				
3	Sasaran kegiatan yang	100%			
	diselenggarakan sudah sesuai				
	dan tepat				
4	Kegiatan dilaksanakan sesuai	100%			
	dengan jadwal pelaksanaan				
5	Sumber daya manusia yang	92%	8%		
	terlibat dalam kegiatan				
	memberikan pelayanan sesuai				
	dengan kebutuhan, sopan,				
	ramah dan kooperatif				
6	Setiap keluhan/ pertanyaan/	91%	9%		
	permasalahan yang diajukan				
	mitra ditindaklanjuti dengan				
	baik oleh sumber daya				
	manusia yang terlibat				
7	Output kegiatan dalam bentuk	92%	8%		
	laporan/jurnal/dll melibatkan				
	mitra dan sesuai harapan mitra				
8	Respon bagian kerjasama	94%	6%		
	terkait admistrasi kegiatan				
	kerjasama				
	perkuliahan/PKL/Magang				
	memuaskan				

		% Kategori					
No	Indikator Pelayanan	Sangat Puas	Puas	Cukup	Kurang		
9	Sumber daya pendukung jalannnya kegiatan kerjasama di STIE Kasih Bangsa	89%	11%				
10	Mitra akan kembali menjalin Kerjasama dibidang perkuliahan/ PKL/ Magang	93%	7%				

ii. Penelitian

			% Ka	itegori	
No	Indikator Pelayanan	Sangat Puas	Puas	Cukup	Kurang
1	Topik kerjasama penelitian	100%			
	sesuai dengan kebutuhan mitra				
2	Tujuan kegiatan penelitian	100%			
	yang diselenggarakan sudah				
	sesuai dan tepat				
3	Kegiatan penelitan	100%			
	dilaksanakan sesuai dengan				
	jadwal yang direncanakan				
4	Setiap keluhan/ pertanyaan/ permasalahan yang diajukan mitra peneliti direspons dengan baik oleh sumber daya manusia yang terlibat	93%	7%		
5	Output penelitian dalam bentuk laporan/jurnal/dll melibatkan mitra dan sesuai harapan mitra	92%	8%		
6	Respon Staff Kerjasama terkait admistrasi kegiatan	89%	11%		

		% Kategori					
No	Indikator Pelayanan	Sangat Puas	Puas	Cukup	Kurang		
	kerjasama penelitian memuaskan						
7	Sumber daya pendukung jalannnya penelitian di instansi peneliti memadai	90%	10%				
8	Mitra akan kembali menjalin Kerjasama dibidang penelitian	93%	7%				

iii. Pengabdian Kepada Masyarakat

		% Kategori				
No	Indikator Pelayanan	Sangat Puas	Puas	Cukup	Kurang	
1	Topik kerjasama pengabdian kepada masyarakat sesuai dengan kebutuhan mitra	100%				
2	Tujuan kegiatan pengabdian kepada masyarakat yang diselenggarakan sudah sesuai dan tepat	100%				
3	Kegiatan penelitan dilaksanakan sesuai dengan jadwal yang direncanakan	100%				
4	Setiap keluhan/ pertanyaan/ permasalahan yang diajukan mitra pengabdian kepada masyarakat direspons dengan baik oleh sumber daya manusia yang terlibat	92%	8%			
5	Output pengabdian kepada masyarakat dalam bentuk	92%	8%			

			% Ka	itegori	
No	Indikator Pelayanan	Sangat Puas	Puas	Cukup	Kurang
	laporan/jurnal/dll melibatkan mitra dan sesuai harapan mitra				
6	Respon Staff Kerjasama terkait admistrasi kegiatan kerjasama pengabdian kepada masyarakat memuaskan	90%	10%		
7	Sumber daya pendukung jalannnya PKM di instansi memadai	90%	10%		
8	Mitra akan kembali menjalin Kerjasama dibidang pengabdian kepada masyarakat	100%			

BAB IV PEMBAHASAN DAN REKOMENDASI

A. Pembahasan

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
1.	076/MoU/STIE-	Starfindo	Pendidikan, Penelitian dan	Kerjasama dilakukan dalam	Karyawan Starfindo diberikan free
	KB/IV/2025		Pengabdian Kepada	bentuk pelatihan oleh dosen	acsess untuk mengikuti webinar
			Masyarakat	kepada karyawan dan	STIE Kasih Bangsa
				perbaikan sistem di	
				perusahaan	Merencanakan kunjungan industri
					oleh mahasiswa ke Starfindo
2.	072/MoU/STIE-	Dasinstitute	Pendidikan, Penelitian dan	Sudah dilakukan komunikasi	Melaksanakan penerbitan minimal
	KB/XII/2024		Pengabdian Kepada	terkait penerbitan buku ISBN	1 buku/ semester
			Masyarakat		
3.	070/MoU/STIE-	LSP TEKNISI	Pendidikan, Penelitian dan	Sudah dilaksanakan survei	Kerjasama akan mulai dilakukan di
	KB/XII/2024	AKUNTANSI	Pengabdian Kepada	dan pembahasan kurikulum	tahun 2026 setelah kurikulum
			Masyarakat	terkait pelatihan akuntansi	dirasa sesuai dan cocok dengan
					STIE Kasih Bangsa
4.	069/MoU/STIE-	CV Tama Joga Raya	Pendidikan, Penelitian dan	Sudah dilaksanakan kegiatan	Mengirimkan kembali 2
	KB/XII/2024		Pengabdian Kepada	magang untuk 2 mahasiswa	mahasiswa untuk melaksanakan
			Masyarakat		magang di semester genap tahun

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
				akuntansi dan pengguna	2025 karena saat ini CV Tama Joga
				merasa sangat puas	Raya belum membutuhkan
					mahasiswa magang lagi
5.	068/MoU/SITE-	PT. Mega Capital	Pendidikan, Penelitian dan	Sudah adanya kunjungan ke	Megadakan agenda setiap tahun
	KB/XI/2024	Sekuritas	Pengabdian Kepada	PT Mega Capital Sekuritas	untuk melakukan study visit ke PT
			Masyarakat	dan perwakilan PT Mega	Mega Cpital Sekuritas
				Sekuritas telah menjadi	
				narasumber dalam kegiatan	
				Webinar Nasional Kasih	
				Bangsa	
6.	066/MoU/STIE-	Rumah BUMN	Pendidikan, Penelitian dan	Sudah dilakukan kerjasama	Kerjasama sudah dilaksanakan
	KB/XI/2024	Bandung	Pengabdian Kepada	berupa webinar	dengan baik namun perlu
			Masyarakat		dilakukan kerjasama bidang lain
					selain webinar
7.	067/MoU/STIE-	SMK Muhammdiyah	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/XI/2024	15 Jakarta Selatan	Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	bentuk lain seperti kerjasama
			Masyarakat	pengabdian kepada	beasiswa untuk siswa/i serta
				masyarakat berupa sosialisasi	kegiatan pelatihan bagi guru
				literasi keuangan	

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
8.	065/MoU/STIE-	SMK Reformasi	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/XI/2024		Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	bentuk lain seperti kerjasama
			Masyarakat	pengabdian kepada	beasiswa untuk siswa/i serta
				masyarakat berupa sosialisasi	kegiatan pelatihan bagi guru
				literasi keuangan	
9.	062/MoU/STIE-	PT Edu Karir	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjama dalam	Akan dilakukan kerjasama magang
	KB/XI/2024	Indonesia	Pengabdian Kepada	proses implementasi	dan kegiatan pendidikan seperti
			Masyarakat & Praktik		kuliah umum
			Magang		
10.	061/MoU/STIE-	Layar Hijau	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/XI/2024	(Branding & Design	Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	bentuk lain seperti pelatihan bagi
		Consultant)	Masyarakat	pendidikan berupa magang	mahasiswa berkaitan dengan
				bagi mahasiswa dan kuliah	design
				umum dimana Layar Hijau	
				(Branding & Design	
				Consultant) menjadi	
				narasumber	
11.	060/MoU/STIE-	Firma Susanto,	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilaksanakan kerjasama
	KB/XI/2024	Paramita & Partners	Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	dalam bentuk lain seperti PKM
			Masyarakat	pendidikan berupa magang	atau Penelitian

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
				bagi mahasiswa dan kuliah	
				umum dimana Firma	
				Susanto, Paramita & Partners	
				menjadi narasumber	
12.	058/MoU/STIE-	SMK Gita Kirtti 1	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/X/2024		Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	bentuk lain seperti kerjasama
			Masyarakat	pengabdian kepada	beasiswa untuk siswa/i serta
				masyarakat berupa sosialisasi	kegiatan pelatihan bagi guru
				literasi keuangan	
13.	057/MoU/STIE-	SMA Gita Kirtti 3	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/X/2024		Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	bentuk lain seperti kerjasama
			Masyarakat	pengabdian kepada	beasiswa untuk siswa/i serta
				masyarakat berupa sosialisasi	kegiatan pelatihan bagi guru
				literasi keuangan	
14.	056/MoU/STIE-	SMK Dewi Sartika	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/X/2024		Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	bentuk lain seperti kerjasama
			Masyarakat	pengabdian kepada	beasiswa untuk siswa/i serta
				masyarakat berupa sosialisasi	kegiatan pelatihan bagi guru
				literasi keuangan	

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
15.	055/MoU/STIE-	PT Mulai Cipta	Pendidikan, Penelitian dan	Terdapat 2 mahasiswa	PT Mulai Cipta melakukan
	KB/X/2024	Solusi	Pengabdian Kepada	magang di PT Mulai Cipta	evaluasi terhadapt mahasiswa
			Masyarakat& Praktik	Solusi	peserta magang sebanyak 2 orang
			Magang		dan menyatakan bahwa mahasiswa
					perlu dibekali dengan kemampuan
					bahasa mandarin dan accurate
16.	054/MoU/STIE-	Mutoh 2000	Pendidikan, Penelitian dan	Terdapat 1 mahasiswa	Mahasiswa sudah menyelesaikan
	KB/X/2024		Pengabdian Kepada	magang di Mutoh 2000	mahasiswa magang dan
			Masyarakat& Praktik		berdasarkan hasil evaluasi,
			Magang		mahasiswa sangat cekatan
					sehingga Mutoh 2000 ingin
					mengambil kembali mahasiswa
					magang
17.	053/MoU/STIE-	STIE Kusuma	Pendidikan, Penelitian dan	Akan dilaksanakan kuliah	Menjadikan dosen STIE Kusuma
	KB/X/2024	Negara	Pengabdian Kepada	umum terkait kewirausahaan	Negara dan dosen STIE Kasih
			Masyarakat	pada bulan desember 2025	Bangsa menjadi dosen tamu di
					kuliah umum terkait
					kewirausahaan

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
18.	052/MoU/STIE-	SMK Kebon Jeruk	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/IX/2024		Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	bentuk lain seperti kerjasama
			Masyarakat	pengabdian kepada	beasiswa untuk siswa/i serta
				masyarakat berupa sosialisasi	kegiatan pelatihan bagi guru
				literasi keuangan	
19.	051/MoU/STIE-	PT SO GOOD	Praktik Magang	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/IX/2024	FOOD		dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa
				pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
				magang mahasiswa	kurikulum
20.	050/MoU/STIE-	Asosiasi Pengelola	Pengabdian Kepada	Kegiatan kerjasama telah	
	KB/IX/2024	Jurnal Indonesia	Masyarakat	dilakukan dalam bentuk	
		(APJI) PKM		penerbitan jurnal pengabdian	
				kepada masyarakat	
21.	049/MoU/STIE-	IFREL	Pengabdian Kepada	Kegiatan kerjasama telah	
	KB/IX/2024		Masyarakat	dilakukan dalam bentuk	
				penerbitan jurnal pengabdian	
				kepada masyarakat	
22.	048/MoU/STIE-	LPKD PKM	Pengabdian Kepada	Kegiatan kerjasama telah	
	KB/IX/2024		Masyarakat	dilakukan dalam bentuk	

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
				penerbitan jurnal pengabdian	
				kepada masyarakat	
23.	047/MoU/STIE-	Asosiasi Riset Ilmu	Pengabdian Kepada	Kegiatan kerjasama telah	
	KB/IX/2024	Manajemen,	Masyarakat	dilakukan dalam bentuk	
		Kewirausanaan,		penerbitan jurnal pengabdian	
		Bisnis Indonesia		kepada masyarakat	
		(ARIMBI) PKM			
24.	046/MoU/STIE-	Asosiasi Riset	Pengabdian Kepada	Kegiatan kerjasama telah	
	KB/IX/2024	Ekonomi dan	Masyarakat	dilakukan dalam bentuk	
		Akuntansi Indonesia		penerbitan jurnal pengabdian	
		(AREAI) PKM		kepada masyarakat	
25.	045/MoU/STIE-	PT. Halmahera Jaya	Praktik Magang	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama di tahun
	KB/VII/2024	Feronikel		dilakukan dalam bentuk	2025 yaitu pengiriman 5
				pendidikan yaitu kerja sama	mahasiswa magang
				magang mahasiswa	
26.	044a/MoU/STIE-	VIVA HEALTH	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/VII/2024		Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa
			Masyarakat& Praktik	pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
			Magang	magang mahasiswa	kurikulum

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
27.	044/MoU/STIE-	Activate Asia	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama lain
	KB/VII/2024		Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	dalam bentuk penelitian dan
			Masyarakat& Praktik	pendidikan yaitu kerja sama	pengabdian kepada masyarakat
			Magang	magang mahasiswa	
28.	043/MoU/STIE-	Adhiraja	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama lain
	KB/VII/2024		Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	dalam bentuk pendidikan dan
			Masyarakat& Praktik	pendidikan yaitu kerja sama	pengabdian kepada masyarakat
			Magang	magang mahasiswa	
29.	042/MoU/STIE-	Premier Pavilion	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan kerjasama lain
	KB/VII/2024		Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	dalam bentuk pendidikan dan
			Masyarakat& Praktik	pendidikan yaitu kerja sama	pengabdian kepada masyarakat
			Magang	magang mahasiswa	
30.	041/MoU/STIE-	Asosiasi Pengelola	Penelitian	Kegiatan kerjasama telah	Kerjasama sudah cukup baik
	KB/VI/2024	Jurnal Indonesia		dilakukan dalam bentuk	
		(APJI)		penerbitan jurnal penelitian	
31.	040/MoU/STIE-	Asosiasi Riset	Penelitian	Kegiatan kerjasama telah	Kerjasama sudah cukup baik
	KB/VI/2024	Ekonomi dan		dilakukan dalam bentuk	
		Akuntansi Indonesia		penerbitan jurnal penelitian	
		(AREAI)			

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
32.	039/MoU/STIE-	Asosiasi Riset Ilmu	Penelitian	Kegiatan kerjasama telah	Kerjasama sudah cukup baik
	KB/VI/2024	Manajemen,		dilakukan dalam bentuk	
		Kewirausanaan,		penerbitan jurnal penelitian	
		Bisnis Indonesia			
		(ARIMBI)			
33.	038/MoU/STIE-	Kelurahan Kebon	Penelitian dan Pengabdian	Telah dilakukan kerjasama	Akan dilakukan kerjasama lain
	KB/VI/2024	Jeruk	Kepada Masyarakat	dalam bentuk pengabdian	dalam bentuk pendidikan
				kepada masyarakat berkaitan	
				dengan bela negara	
34.	037/MoU/STIE-	PT. Indocare	Praktik Magang	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/VI/2024	Citrapasific		dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa
				pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
				magang mahasiswa	kurikulum
35.	036/MoU/STIE-	PT. Mitratama	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/VI/2024	Perkasa	Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa
			Masyarakat& Praktik	pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
			Magang	magang mahasiswa	kurikulum
36.	035/MoU/STIE-	KPP Kalibata 1	Penelitian dan Pengabdian	Telah dilakukan kerjasama	Melakukan kerjasama berikaitang
	KB/III/2024		Kepada Masyarakat	pelaksanaan magang	dengan perpajakan

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
37.	034/MoU/STIE-	PT. PRIMA	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/III/2024	INOVASINDO	Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa
		SUKSES	Masyarakat	pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
				magang mahasiswa	kurikulum
38.	033/MoU/STIE-	PT Sangati Soerya	Pendidikan, Penelitian dan	Terdapat 1 mahasiswa	Pelaksanaan magang sudah sesuai
	KB/III/2024	Sejahtera	Pengabdian Kepada	magang di PT Sangati Soerya	
			Masyarakat& Praktik	Sejahtera	
			Magang		
39.	032/MoU/STIE-	DJP Kanwil Jakarta	Pendidikan	Terdapat unit tax center dan	Perlu menambah kegiatan lain
	KB/I/2024	Barat		sudah melakukan berbagai	seperti relawan pajak/asistensi
				kegiatan seperti sosialisasi	pajak dll
				dan pelaksanaan webinar	
40.	031/MoU/STIE-	Soko Guru	Pendidikan, Penelitian dan	Telah dilakukan kerjasama	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/I/2024		Pengabdian Kepada	dalam bentuk publikasi	bentuk lain di tahun 2025 seperti
			Masyarakat& Praktik	kegiatan PKM	kerjasama magang dan PKM
			Magang		
41.	031/MoU/STIE-	Koperasi Syariah	Praktik Magang	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/VIII/2023	Baituttamqin, cabang		dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa
		KSB		pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
				magang mahasiswa	kurikulum

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
42.	024/MOU/STIE-	PIKTI	Pendidikan, Penelitian dan	Telah dilaksanakan	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/VIII/2022		Pengabdian Kepada	kerjasama dalam bentuk	bentuk lain seperti PKM dan
			Masyarakat& Praktik	beasiswa pelatihan bagi	Penelitian
			Magang	mahasiswa STIE Kasih	
				Bangsa	
43.	023/MOU/STIE-	PT. Galaxy Ion	Pendidikan, Penelitian dan	Belum adanya mahasiswa	Merencanakan kegiatan kerjasama
	KB/VIII/2022	Technology	Pengabdian Kepada	magang yang dikirimkan ke	dibidang lain seperti study visit
			Masyarakat& Praktik	PT Galaxy Ion Technologi	
			Magang		
44.	022/MOU/STIE-	CV. Cosa Desain	Praktik Magang	Belum adanya mahasiswa	Merencanakan kegiatan kerjasama
	KB/VIII/2022	Indonesia		magang yang dikirimkan	dibidang lain
				karena CV. Cosa Desain	
				Indonesia telah berpindah	
				domisili	
45.	021/MOU/STIE-	PT. Indozone Media	Pendidikan, Penelitian dan	Menambah kerjasama	Menjalin kerjasama berupa
	KB/VIII/2022	Indonesia	Pengabdian Kepada	dibidang publikasi berita	publikasi berita pelaksanaan
			Masyarakat& Praktik	selain magang	webinar
			Magang		
46.	020/MoU/STIE-	Sada Utama	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/VIII/2022	Indonesia	Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
			Masyarakat& Praktik	pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
			Magang	magang mahasiswa	kurikulum
47.	019/MOU/STIE-	PT. Kreatif Putra	Praktik Magang	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/III/2021	Perkasa		dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa
				pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
				magang mahasiswa	kurikulum
48.	038 /MoU/STIE-	SMK Era	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/II/2021	Pembangunan	Pengabdian Kepada	tahun 2024	bentuk pemberian beasiswa dan
			Masyarakat& Praktik		kerjasama kegiatan PKM
			Magang		
49.	039 /MoU/STIE-	SMK TUNAS	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/II/2021	HARAPAN	Pengabdian Kepada	tahun 2024	bentuk pemberian beasiswa dan
			Masyarakat& Praktik		kerjasama kegiatan PKM
			Magang		
50.	040/MoU/STIE-	KAP Kanaka	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/XI/2021	Puradiredja,	Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa
		Suhartono	Masyarakat& Praktik	pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
			Magang	magang mahasiswa	kurikulum

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
51.	041/MoU/STIE-	SMKS AL HUDA	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Akan dilakukan kerjasama dalam
	KB/X/2021	KEBON JERUK	Pengabdian Kepada	tahun 2024	bentuk pemberian beasiswa dan
			Masyarakat& Praktik		kerjasama kegiatan PKM
			Magang		
52.	036 /MoU/STIE-	Sekolah Tinggi	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Review Implementasi MoU.
	KB/I/2020	Agama Buddha	Pengabdian Kepada	tahun 2024	Rencana: Kerjasama kegiatan
		Negeri Sriwijaya	Masyarakat		MBKM
53.	038 /MoU/STIE-	Sekolah Tinggi Ilmu	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Review Implementasi MoU.
	KB/VII/2020	Ekonomi	Pengabdian Kepada	tahun 2024	Rencana: Kerjasama kegiatan
		Jayakusuma	Masyarakat		MBKM
54.	034 /MoU/STIE-	Sekolah Tinggi Ilmu	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Review Implementasi MoU.
	KB/XI/2019	Ekonomi Sakti Alam	Pengabdian Kepada	tahun 2024	Rencana: Kerjasama kegiatan
		Kerinci	Masyarakat		MBKM
55.	033 /MoU/STIE-	Universitas	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Review Implementasi MoU.
	KB/XI/2019	Muhammadiyah	Pengabdian Kepada	tahun 2024	Rencana: Kerjasama kegiatan
			Masyarakat		MBKM
56.	032 /MoU/STIE-	Universitas Pancasila	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Review Implementasi MoU.
	KB/XI/2019		Pengabdian Kepada	tahun 2024	Rencana: Kerjasama kegiatan
			Masyarakat		MBKM

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
57.	029 /MoU/STIE-	Sekolah Tinggi Ilmu	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Review Implementasi MoU.
	KB/XI/2019	Ekonomi Indonesia	Pengabdian Kepada	tahun 2024	Rencana: Kerjasama kegiatan
		Jakarta	Masyarakat		MBKM
58.	019/MoU/STIE-	PT. Mutiara Fortuna	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Review Implementasi MoU
	KB/XII/2019	Raya	Pengabdian Kepada	tahun 2024	Rencana: FGD Kurikulum
			Masyarakat		
59.	017/MoU/STIE-	PT. Kasih Coal	Pendidikan, Penelitian dan	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/II/2019	Resources	Pengabdian Kepada	dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa
			Masyarakat	pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
				magang mahasiswa	kurikulum
60.	016/MoU/STIE-	PT. Kompindo	Praktik Magang	Belum dilakukan kerjama di	Review Implementasi MoU
	KB/I/2019	Fontana Raya		tahun 2024	Rencana: FGD Kurikulum
61.	014/MoU/STIE-	PT. Jawara Edukasih	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilakukan kerjama di	Review Implementasi MoU
	KB/I/2017	Indonesia	Pengabdian Kepada	tahun 2024	Rencana: FGD Kurikulum
			Masyarakat& Praktik		
			Magang		
62.	015/STIE-	PT. RMK Energy	Praktik Magang	Kegiatan kerjasama telah	Akan dilakukan evaluasi
	KB/MoU/XI/2017			dilakukan dalam bentuk	pelaksanaan magang mahasiswa
				pendidikan yaitu kerja sama	untuk mendapatkan masukan
				magang mahasiswa	kurikulum

No	Nomor MoU	Nama Perusahaan	Lingkup Kerjasama	Monev	Tindak Lanjut
63.	071/MoU/STIE-	IAIN Manado	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilaksanakan kegiatan	Akan melakukan collaboration
	KB/XII/2024		Pengabdian Kepada	kerjasama	class
			Masyarakat		
64.	073/MoU/STIE-	Universitas Sains	Pendidikan, Penelitian dan	Belum dilaksanakan kegiatan	Akan melakukan collaboration
	KB/I/2025	Indonesia	Pengabdian Kepada	kerjasama	class
			Masyarakat		
65.	075/MoU/STIE-	Centro Escolar	Pendidikan, Penelitian dan	Telah dilakukan kuliah	Akan melaksanakan kegiatan
	KB/VI/2025	University	Pengabdian Kepada	umum bersama dimana	penelitian bersama
		Philippines	Masyarakat	hostnya adalah Centro	
				Escolar University	
				Philippines	
66.	074/MoU/STIE-	Institut Bisnis	Pendidikan, Penelitian dan	Telah dilakukan kerjasama	Akan melakukan collaboration
	KB/II/2025	Nusantara	Pengabdian Kepada	pelaksanaan webinar	class
			Masyarakat		
67.	079/MoU/STIE-	Universitas	Pendidikan, Penelitian dan	Telah dilaksanakan	Pelaksanaan berjalan dengan baik
	KB/VI/2025	Semerang	Pengabdian Kepada	kerjasama pelaksanaan kelas	dan akan menambah collaboration
			Masyarakat	manajemen pemasaran dan	class menjadi 3 matakuliah di
				manajemen SDM	semester genap tahun akademik
					2025

Hasil monitoring dan evaluasi kerjasama STIE Kasih Bangsa dengan Para Mitra dalam melaksanakan kerjasama memberikan dampak positif kepada kedua belah pihak. Hal ini diperkuat dengan hasil dari kuesioner dan analisis laporan setiap kegiatan; hal ini dapat dilihat para mitra sangat setuju melakukan kerjasama dengan STIE Kasih Bangsa sebanyak 100%. Pada implementasinya, tujuan kerjasama tercapai dengan baik dan sesuai dengan klausul yang tertuang dalam naskah Nota Kesepahaman dan atau Perjanjian Kerjasama. Sebagai rencana tindak lanjut, sebagian besar mitra kerjasama akan melanjutkan bekerjasama dengan STIE Kasih Bangsa meskipun beberapa mitra mengajukan untuk dibuat addendum. Tapi sayangnya Kerjasama STIE Kasih Bangsa dengan Luar Negeri sedikit sekali. Hal ini harus menjadi perhatian bagi Lembaga Kerjasama STIE Kasih Bangsa.

B. Rekomendasi

Dari hasil monitoring dan evaluasi kerjasama STIE Kasih Bangsa dengan Para Mitra dalam melaksanakan kerjasama, maka ada beberapa Rekomendasi untuk tim Kerjasama STIE Kasih Bangsa, antara lain :

- Tinjau Ulang MoU atau PKS yang telah habis Masa Waktu kerjasama dengan STIE Kasih Bangsa, sebaiknya tetap diteruskan kerjasama dengan mitra yang saling menguntungkan untuk STIE Kasih Bangsa maupun mitra, tapi bagi yang tidak menguntungkan tidak perlu dilanjutkan kerjasamanya.
- Bentuk Tim Khusus Monitoring & Evaluasi (Monev) Kerjasama.
 Tim ini bertugas melakukan pemetaan status implementasi setiap MoU, melakukan komunikasi berkala dengan mitra, serta menyusun laporan perkembangan tiap semester.
- 3. Gunakan Sistem Database Kerjasama Terintegrasi.
 Kembangkan sistem digital (misalnya berbasis Google Sheet, CRM, atau aplikasi internal)
 untuk mencatat tanggal MoU, jenis kegiatan, PIC dari kedua belah pihak, dan status
 pelaksanaan agar mempermudah pengawasan dan pengambilan keputusan strategis
- Penjadwalan Pertemuan Berkala (Quarterly Meeting).
 Lakukan pertemuan rutin dengan para mitra untuk memperbarui rencana implementasi dan membahas peluang kolaborasi baru.
- Penunjukan Liaison Officer (LO) di Setiap Mitra
 LO berperan sebagai penghubung komunikasi agar koordinasi lebih cepat dan efektif.
- 6. Integrasikan MoU dengan Kegiatan Mahasiswa dan Dosen